出國報	告(出國	類別:□	]考察[	視察■討	方問□	開
會□談	判□進修	一研究厂	會習■美	業務洽談	Ķ)	

# 鄭州富士康產學合作與招生規劃 報告

服務單位:國立金門大學

姓名職稱:江育民 副教授兼系主任

派赴國家:中國大陸

出國期間:104年11月18日~104年11月20日

報告日期:104年12月6日

### 摘 要

本次出國時間為 104 年 11 月 18-20 日,共計三日,主要參訪富士康鄭州廠。本案除落實本校(國立金門大學)與富士康之建教合作關係,並以富士康之企業品牌做為臺灣與大陸地區之招生活動之指標風向球,而富士康之大陸地區低階主管學歷均為高中職畢業之陸生,可做為本校四年制陸生生源之穩定來源,而臺灣籍幹部可為本校管理學院之高階碩士專班之生源。除此之外,本校擬參考勤益科技大學與深圳富士康廠合作模式,規劃開設暑期學分班課程,修課對象以鄭州富士康廠之陸籍幹部為主,並將安排參訪臺灣製造業。

進一步的產學合作內容,可分為學生實習與教師產學合作兩方面:在學生實習部分,將維持每年五名暑期實習生,實習生之資格以金門大學工業工程與管理學系大二以上學生為主;暑期實習學生有資格參與鄭州富士康學年實習之甄選。在教師產學合作部分,鄭州富士康開放教師參與暑期兩個月的專案規劃,進一步合作細節將於後續持續進行規劃。

## 目 次

一、目的	•••••	••••••	2
二、過程	•••••	••••••	2
三、心得及	建議	•••••	4

#### 一、目的:

前往大陸鄭州進行企業實習訪視及招生宣傳:

- (一)國立金門大學工業工程與管理學系目前有三位學生(孫筱韻、羅方頎、方柏鈞) 於富士康大陸鄭州廠進行實習,擬透過此次實習訪視,就學生核心能力培養等蒐集實 習廠商意見以利後續教學改善。
- (二) 與富士康鄭州廠就學生實習、產學合作及陸生招生規劃議題進行討論交流。

#### 二、過程:

本次出訪大陸行程安排乃由金門經小三通至廈門後,再由廈門直航鄭州。 行程規劃如下:

104/11/18 金門->廈門->鄭州

104/11/19 鄭州富士康

104/11/20 鄭州->廈門->金門

為使學生更加了解富士康生產流程,本次參訪另有三名預計參與大四學年實習之大三學生(鍾玉鳳、施佩好、陳佑欣)以自費公假方式陪同前往。主要參訪及產學合作與招生宣傳活動安排於 11 月 19 日。當日首先拜會鄭州富士康副總-劉穎昕博士以及資深副理-許芙瑲博士,並由三位工管系實習學生-孫筱韻、方柏鈞、羅方頎報告實習心得;接著參訪蘋果 iPhone 組裝現場;後續與劉副總、許副理以及人因工程處王珮嘉博士等,分別就學生實習、產學合作、以及大陸幹部進修等事宜進行討論。



圖一、筆者(左三)與富士康實習學生(左一、左二、右一)合影



圖二、富士康實習學生方柏鈞簡報實習內容



圖三、筆者(左五)與富士康主管許芙瑲副理(左三)、王珮嘉資深工程師(右四)餐敘

#### 三、心得及建議:

本案活動除落實本校(國立金門大學)與富士康之建教合作關係,並以富士康之企業品牌做為臺灣與大陸地區之招生活動之指標風向球,而富士康之大陸地區低階主管學歷均為高中職畢業之陸生,可做為本校四年制陸生生源之穩定來源,而臺灣籍幹部可為本校管理學院之高階碩士專班之生源。除此之外,本校擬參考勤益科技大學與深圳富士康廠合作模式,規劃開設暑期學分班課程,修課對象以鄭州富士康廠之陸籍幹部為主,並將安排參訪臺灣製造業。

進一步的產學合作內容,可分為學生實習與教師產學合作兩方面:在學生實習部分,將維持每年五名暑期實習生,實習生之資格以金門大學工業工程與管理學系大二以上學生為主;實習學生須於首次入選後,每年暑假前往鄭州富士康廠實習,並有資格參與鄭州富士康學年實習之甄選。在教師產學合作部分,鄭州富士康開放教師參與暑期兩個月的專案規劃,進一步合作細節將於後續持續進行規劃。本系經後續系務會議討論後,擬組一參訪團,於105年寒假期間先至鄭州富士康參訪討論擬合作之專案內容。

國立金門大學工業工程與管理系之誕生,乃經鴻海富士康郭臺銘董事長與陳振國

副總裁建議成立。本系擬積極與富士康建立長遠合作之關係,並盼能有進一步的資源 挹注及吸引陸生前來本校就讀。